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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA MULTIDISCIPLINAR DE 

PÓS-GRADUAÇÃO EM CULTURA E SOCIEDADE OCORRIDA NO DIA 08 DE MARÇO DE 

2023.  

 

Aos oito dias do mês de março do ano dois mil e vinte e três, às dezesseis horas e trinta minutos, 
via zoom, reuniu-se o colegiado do Programa Multidisciplinar de Pós-Graduação em Cultura e 
Sociedade, sob a coordenação do Prof. Dr. Felipe Milanez, contando com a participação dos seus 
membros, a saber: Rita Aragão, Leandro Colling, Paulo Fonseca, Nadja Vladi (docentes), 
Hendie Gracielle e Isabela Silveira (representantes dos discentes), com a seguinte pauta: 1. 
Informes. 2. Processos e homologações. 3. Homologação da Comissão de Bolsas. 4. 
Homologação do resultado dos Editais de bolsas. 5. Seminário do Programa. 6. Calendário 
do Programa. 7. Homologação Plano de Missão no exterior do prof. Leandro Colling. 8. O 
que ocorrer. Aprovação da pauta. Pauta em discussão, em votação, pauta aprovada. 1. Informes: 
Prof. Leandro Colling informou que já enviou mensagem sobre a Coleta Capes para que os alunos 
e egressos atualizem seus currículos Lattes e envie a sua produção acadêmica. Prof. Milanez 
informou acerca da alteração do calendário da Ufba e destacou que as aulas começarão dia 20 de 
março e que neste mesmo dia irá ocorrer uma palestra às 17h com Malcom Ferdinand com a 
participação da mestra pelo Pós-cultura Nívea Luz. Na primeira semana de aulas também será 
realizada uma recepção de acolhimento dos novos estudantes. 2. Processos e homologações. 
Processos de aproveitamento de estudos. Alissandro Lima solicita aproveitamento de estudos 
de disciplina e teve uma disciplina aprovada. Shagaly Ferreira teve seu pedido de aproveitamento 
de estudos aprovado em 3 disciplinas. Joana Horta solicitou aproveitamento de estudos e foi 
decidido que será feita uma análise mais detida pelo professor Paulo Fonseca. Trancamento. 

Thais Vinhas Fernandez teve aprovado seu pedido de trancamento para tratamento oncológico. 
Permanência no curso. Pyedra Souza Barbosa solicitou e teve aprovada a sua solicitação de 
permanência. Dilatações. Alana Silva Alves solicitou dilatação e será consultado o orientador José 
Roberto Severino. Virgínia Nunes Andrade teve aprovado por um semestre sua solicitação de 
dilatação. Sobre o pedido de João Vanderlei de Moraes Júnior, o colegiado entendeu que seria 
importante ter mais informações e por isso a Rita Aragão pediu vistas ao requerimento, que deve 
ser apreciado na próxima reunião. Homologação de Dissertações: foram homologadas as 
entregas dos trabalhos de Naymare Santos de Azevedo, Edvaldo Mendes Araújo, Fernanda 
Pimenta Vasconcelos e Sanara de Santana Rocha. 3. Homologação da Comissão de bolsas. 
Aprovada a comissão de bolsas formada pelas profa. Rita Aragão e profa. Edilene Matos, pelos 
representantes discentes do doutorado Bruno Novais (titular) e Selma Santiago (suplente) e pelo 
representante discente de mestrado Adoliran Medrado. O professor Felipe Milanez destacou a 
importância da dedicação da comissão de bolsas dado o período exíguo do edital. Aprovada a 
homologação da comissão de bolsas. 4. Homologação do resultado dos Editais de bolsas. 

Professor Milanez explicou que o edital precisa ser ajustado na questão da autodeclaração e da 
comprovação de mudança de cidade, mas que a comissão conseguiu resolver os problemas. A 
proposta é que no próximo edital não seja necessário o envio de uma autodeclaração, bastará as 
informações na própria ficha de inscrição. A representação discente perguntou acerca de 
prorrogação das bolsas. O professor Milanez disse que esses pedidos devem ser encaminhados 
inicialmente para a comissão de bolsas e indicou que deveríamos colocar em votação logo o 
resultado dos editais de bolsa do mestrado e do doutorado. Aprovado o resultado dos editais. 
Professor Colling informou que o Programa recebeu duas bolsas de doutorado via edital de 
consolidação dos programas de nota 3 e 4 da Capes e que serão indicadas Noah Cidreira e Marise 
Urbano para o recebimento. Prof. Milanez informou que no final do ano o Programa recebeu um 
pedido de prorrogação de bolsa de Thiago Pondé e depois chegaram outros pedidos de bolsas, de 
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Bruno Novais, e informou que a comissão de bolsas deve apreciar esses pedidos. A discente Talula 
Mel falou sobre seu interesse em pedir prorrogação de sua bolsa e informou acerca da sua situação 
específica sobre sua pesquisa. Prof. Milanez informa que geralmente a bolsa não é prorrogável 
pelas agências de fomento. A representante discente Hendye Graciele perguntou quem decide 
essa questão. A discente Selma Santiago encaminhou pergunta nesse mesmo sentido. Professor 
Felipe Milanez informou que está trazendo essa questão ao colegiado justamente para que se 
encaminhe essa questão para a comissão de bolsas. O professor Colling disse que se pode fazer 
um diálogo a respeito dessa questão junto à comissão de bolsas e ver a memória de como isso era 
feito no passado. Professor Milanez informou que uma questão importante é que os bolsistas 
entendam as regras das agências para as bolsas bem como as justificativas de pesquisa ou 
pessoais que a pessoa apresenta para as prorrogações. Gleise Ferreira informou que as bolsas 
duram até o final do prazo geral do curso determinado pela Capes e não a partir de quando foram 
implantadas. As prorrogações de prazo concedidas pela UFBA em função da pandemia também 
não são consideradas pelas agências para prorrogação de bolsas. No entanto, durante a pandemia, 
algumas agências permitiram prorrogar as bolsas por curtos períodos, como foi o caso da Fapesb. 
Selma Santiago informou que está à disposição e que está assumindo a representação discente 
do doutorado na comissão de bolsas. A professora Rita Aragão informou que a comissão e o 
colegiado não têm autonomia total sobre as bolsas e que dependem das regras de cada agência 
de fomento e que, no período da pandemia, houve uma maior sensibilização com relação às bolsas, 
mas que agora já estamos vivendo outro momento e que agora pode verificar como se pode avaliar 
essas prorrogações de bolsas junto à Capes. Professor Colling informou que quando uma pessoa 
prorroga uma bolsa outra pessoa acaba ficando esperando. Professora Rita Aragão mencionou 
sobre a importância da renovação dos membros da comissão de bolsas para que seja sempre 
democrática e transparente. Professor Milanez mencionou a importância de ter um cuidado de não 
ter prorrogações e para que se busque mais bolsas para o Programa junto a outras agências de 
fomento. Os pedidos de prorrogação vão ser encaminhados para a comissão e o professor Milanez 
solicita que o pedido de Thiago Pondé também seja analisado pela comissão. 5. Seminário do 
Programa. O Professor Milanez convida as pessoas para que haja uma comissão para organizar 
o Seminário do Programa para o segundo semestre. Hendye Graciele informa que vai divulgar essa 
questão no Programa para que as pessoas possam se manifestar. Noah Cidreira se dispõe a 
participar da comissão bem como Elenice Castro, Nadja Vladi, Joana Horta e Samara Castro. 6. 
Calendário do Programa. O colegiado deliberou que as reuniões ordinárias serão realizadas nas 
primeiras quartas-feiras de cada mês às 16h. A próxima reunião irá ocorrer no 5 de abril e os pontos 
de pauta devem ser enviados uma semana antes. Uma reunião geral com toda a comunidade, para 
apresentação da avaliação da Capes referente à última quadrienal será realizada no dia 05 de 
maio. Gleise Ferreira informa que o próximo Enecult será realizado de 23 a 25 de agosto e que 
seria interessante organizar o Seminário interno do Programa para não chocar com essas datas. 
Gleise também mencionou a importância de se colocar em prática a comissão de acompanhamento 
estudantil para que se tenha um passo a passo mais específico para melhorar a questão da nota 
do programa e para ver a situação dos estudantes. Professor Colling sugeriu que seria importante 
verificar os voluntários da comissão de acompanhamento estudantil para ser homologada na 
próxima reunião de colegiado. 7. Homologação Plano de Missão no exterior do prof. Leandro 
Colling. O professor Leandro Colling apresentou o seu plano de Missão no exterior, intitulado Arte, 

gênero e sexualidade em Lisboa, em atenção ao edital EDITAL 003/2023 - PRPPG MISSÕES DE 
TRABALHO NO EXTERIOR CAPES-PRINT/UFBA 2023. Período da missão: 20 de setembro de 
2023 a 9 de outubro de 2023, em Lisboa. Pesquisador estrangeiro parceiro/supervisor: Dr. João 
Manuel de Oliveira – Instituto Universitário de Lisboa – ISCTE. A pesquisa estará dividida em duas 
frentes: uma delas irá se constituir na análise de filmes a serem exibidos no festival de cinema 
Queer Lisboa, a ser realizado de 22 a 30 de setembro de 2023 (http://queerlisboa.pt). A segunda 
frente da missão de trabalho irá realizar uma pesquisa na imprensa portuguesa sobre a repercussão 
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de um protesto realizado pela artista brasileira Keyla Brasil sobre a presença do transfake no teatro 
português. O plano também pretende constituir uma parceira entre o Programa Multidisciplinar de 
Pós-graduação em Cultura e Sociedade e o Instituto Universitário de Lisboa, instituição pública de 
pesquisa e ensino universitário de excelência, criada em 1972 e que possui 22 cursos de doutorado. 
O plano foi aprovado e homologado. 8. O que ocorrer. Prof. Milanez informou que está organizando 
uma mostra de cinema ainda no primeiro semestre e o professor Pedro Mandagará ministrará um 
minicurso em março, nos dias 21, 22, 23. O Programa também irá montar uma comissão para 
escolher a tese a ser enviada para o Prêmio Capes de Tese 2023. Nada mais havendo a tratar, eu, 
Marlus Pinho Oliveira Santos, lavrei a presente ata, que foi assinada pelo coordenador e pelos 
demais membros do colegiado. Salvador, 08 de março de 2023.                                                                         
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